

次日，約翰看見耶穌來到他那裡，就說：看哪，神的羔羊，除去（或作：背負）世人罪孽的！這就是我曾說：有一位在我以後來、反成了在我以前的，因他本來在我以前。我先前不認識他，如今我來用水施洗，為要叫他顯明給以色列人。約翰又作見證說：我曾看見聖靈，彷彿鴿子從天降下，住在他的身上。我先前不認識他，只是那差我來用水施洗的、對我說：你看見聖靈降下來，住在誰的身上，誰就是用聖靈施洗的。我看見了，就證明這是神的兒子。再次日，約翰同兩個門徒站在那裡。他見耶穌行走，就說：看哪！這是神的羔羊！兩個門徒聽見他的話，就跟從了耶穌。

（約翰福音 1:29-42）

我們的社會嘗試過放縱肉體的罪惡，好得著滿足，然而那只帶來空洞的關係以及無意義的生命。我們也嘗試過在物質主義中放縱自己，購買一堆堆各式各樣的東西，但那只證明除了商業手段以外，沒有甚麼有價值的意義。許多人甚至在求知方面放縱自己以為秉持理性主義精神，尋求知識、多瞭解這個世界就可以得著滿足，然而跟隨在每一個答案之後的，是更多更多問題。

時代的確沒有太大的改變。耶穌時代的人同樣尋求生命的意義及滿足。他們在尋求能夠帶給他們平安的偉大領袖。像是一位君王、彌賽亞，能夠建立一個由公義治理的國度。這位君王也會是一位偉大的先知與祭司，能夠成為永生上帝的代表。是一位能夠恢復人與上帝的關係並醫治被罪惡蹂躪的社會。

施洗約翰，是上帝差遣要為彌賽亞預備道路的。約翰是在曠野中呼喊的聲音「預備主的道！」人們在尋找彌賽亞，因此他們以為「約翰或許就是彌賽亞。」然而約翰告訴他們，「那將要來的比他更大，我是用水施洗，那要來的是用聖靈與火施洗。」

接著就是耶穌的洗禮！約翰認出耶穌。他看見聖靈彷彿鴿子一般

降在耶穌身上。可是約翰的門徒沒有看見。有些人當時也在場，但卻沒有認出耶穌。約翰就指出耶穌，他要告訴他們：「看哪！上帝的羔羊，除去世人罪孽的。這就是上帝的兒子，是我曾經告訴過你，祂要以聖靈與火為我們施洗，祂要以上帝的同在洗淨你們。這就是你們尋覓多年的彌賽亞，祂將醫治你及你的國家。」事實上，在任何人跟隨他之前，約翰以兩種全然不同的方式將耶穌指給他們看。隨後，有兩位約翰的門徒聽見他的話，就跟從了耶穌。

為什麼約翰都已經說得這麼清楚了，他們還是不明白？你有過這樣的經驗嗎？東西明明一直都在你前面，但你卻一直在找這東西。就像有一次我在找我的眼鏡，東找西找就是找不到。最後有人問我到底在找甚麼？然後我告訴他，我在找眼鏡。他指著我正戴著的眼鏡。我就是在我要找尋的東西裡頭尋找東西著。

我想，當人們在尋找生命的答案以及生命的滿足，同樣的事情也發生在他們身上。他們忽略他們明顯擁有的，而想去找尋剛被他們忽略的。人們想要為生命找尋錯綜複雜的答案，以致於他們忽略、不願嘗試簡單的答案。我們告訴他「只要相信耶穌，你就能得救。」可是他們回答「不可能的，哪有這麼簡單，這一定沒果效的啦。我最好工作辛苦些、忍受久一些，好找到答案及生命的滿足。這一定需要比只是相信耶穌還要複雜的過程才行。」

對我們而言，看起來就是這麼清楚，相信耶穌是那唯一的道路。耶穌終歸是上帝的兒子，而只有上帝能提供所有的答案，因為祂是造物主。還有誰比創造我們的人更能夠使我們的生命得以完全？可是，人們就是看不見。世人就是將尋覓的視線繞過耶穌，嘗試在沒有耶穌的地方尋找生命的意義。

縱然面對如此的世道人心，如果沒有人持續的指認耶穌，人還是不能看見耶穌。你想想自己的生命。當你第一次聽說耶穌的時候，你就知道耶穌是誰嗎？當然是有人不斷地告訴你、指給你看，你才知道。那可能是你的主日學老師、傳道人、家人…，藉著他們

的行為、話語，他們告訴我耶穌是道路、真理以及生命。

世人無法看見耶穌是生命答案的一個主要原因，就是沒有人不斷的為他們祈禱，告訴他們誰是主耶穌。你或許會說，「可是，我都已經告訴過他們了，只是他們依然不注意。」我相信約翰也是這樣說過。他指出耶穌並且說「看哪！上帝的羔羊！」那時他的門徒就站在旁邊。我想像他們會說「你知道約翰，他常說些宗教術語的。」或者「你知道這些先知模樣的人常說要到處看見上帝。」又或者「看樣子約翰又泡在蜂蜜裡了。」約翰第二天又重複的說一次，希望有人聽進去並有所行動。因此，我們也需要重複的向世人指出耶穌基督。

我相信，大多數的你們能夠看見這個。可是我們如何能讓我們周遭的失喪靈魂看見這點呢？跟隨約翰的榜樣，繼續指明耶穌基督。人們剛開始或許會不重視，會說「唉，他只不過是一個信耶穌的，這些信耶穌的一天到晚都說這些。」或者「你知道這些信教的，一天到晚都在說耶穌。」又或者「我真不明白他們在胡說些甚麼？」然而，如果你活出能讓他們看見基督的生命，他們之中有些人會聽進去，他們終會像我們一樣看得一清二楚。

耶穌是帶領我們進入豐盛生活的道路。你不會忘記吧。依照這真理過日子。你不要讓世人忘了耶穌就是你的道路，藉此他們可以看見耶穌就是那唯一的道路。